

《“女版药家鑫”撞人后裸身阻挠救人》后续

老公养小三，肇事女“报复社会”

26日，一段题为“山东临沂现女版药家鑫，撞人后拦路阻止救援”的视频在各大论坛和微博上疯狂传播（本报6月27日A13版报道），许多网友对于肇事女司机“裸体阻止救人”的行为表示不解和谴责。

目前，肇事女司机张彦已被公安机关以过失致人死亡罪刑拘。另据记者了解，被张彦撞伤的那名母亲昏迷已10天，仍命悬一线。

【求证】阻挠救援视频确认真实

在这段长达5分17秒的视频中，记录着“肇事女司机脱光了衣服，躺在救护车前，阻止救护车进入小区施救，甚至当小姑娘被抱上救护车后，她还曾把孩子从车上抢下来”的全过程。

26日，多名目击者在接受媒体采访时也证实了视频中“阻止救人”的内容。

26日下午，记者联系上了受害者家属王乐文。他向记者描述了事发后的场景，“张彦一丝不挂地躺在120救护车前，一会站起来吓唬众人，一会再躺下，吓得保安、医护人员不敢靠近。当小区居民合力将小女孩抱出车底送上救护车时，张彦迅速爬起来追上去，将小女孩抢过来摔到了地上。”

【追究】肇事者泄私愤报复社会

知情人士向记者介绍说，张彦的老公在外边养小三，事发前与张彦摊牌而爆发激烈争吵。为泄私愤报复社会，张彦无目标地驾车冲向人群。

王乐文告诉记者，张彦的家属打算向公安机关提起申请为张彦做精神病司法鉴定。他介绍说，张彦是山东医学高等专科学校的一位中医讲师，她曾教过多年人体解剖学、医学心理学、精神病学。他认为，所谓的“精神失常”是张彦利用自己掌握的专业知识来“装疯卖傻”伪装自己。在张彦执教的学校，多年跟张彦同事的几位老师用“十万个没想到”来形容这件事。

【警方】待调查结束后再做结论

据第一时间出警的金雀山派出所副所长杨友涛介绍，肇事车主已被刑事拘留，目前临沂市兰山公安分局刑警大队正在全力侦查中。

据王乐文介绍，张彦目前已被公安机关以过失致人死亡罪刑拘，但是被害者家属对此并不满意。王乐文认为，张彦为泄私愤报复社会，应该以故意杀人罪和危害公共安全罪起诉，绝对不可能是过失致人死亡罪。

26日晚间，王乐文再次联系记者，表示当地警方与他进行过沟通，待调查结束后会根据最新证据做最后确定。

■综合南方日报、沂蒙晚报



4岁女孩被撞后身亡，其母亲仍昏迷，留给全家无尽伤痛。

律师说法

肇事者涉嫌故意杀人罪

山东隆泰律师事务所朱正顺律师表示，根据网上流传的视频来看，如情况属实，肇事者的行为已涉嫌以危险方法危害公共安全罪和故意杀人罪。

朱律师认为，肇事者张彦驾车在小区中横冲直撞，造成一死一伤，另有多辆汽车严重毁损。在整个过程中，张彦无任何制动措施，其报复社会的

主观心态显而易见，客观上其行为危害了不特定多数人的生命、健康和财产的安全，应以危险方法危害公共安全罪追究其责任。

张彦在救护车到达后，非但不积极施救，反而横躺在救护车前阻止救护，甚至把生命垂危的小女孩摔在地上，如果最终致其死亡得到证实，那么张彦的这一行为已经涉嫌故意杀人。

延伸阅读

并非都是天生杀人狂 报复社会或成“流行病”

2010年3月23日早晨，福建南平实验小学门口，一男子手握尖刀快速走向学生人群，短短55秒，13名小学生倒在血泊中。

今年5月28日中午，张家界市永定区尹家溪镇村民田某，因与同村居民黄某发生口角，驾驶一辆农用机动车将黄某撞死后一路狂奔，共致4人当场死亡，10人受伤。

刀砍、纵火、驾车撞人……梳理近年来发生的多起“报复社会”案件，难免疑惑，他们为什么“滥杀无辜”？精神障碍者？性格有缺陷？理由似乎都不够

充分。

“我们有必要很好地反思社会对这些报复事件应该承担多大责任，毕竟，并不是每个失败者或反社会人格障碍者都会变成现实中的杀人罪犯。”中国社科院社会学所研究员于建嵘认为，当前社会，由于公权力和资本对社会无节制地控制和掠夺，造成某些社会个体生活在“恐惧”之中。多位学者不约而同地指出，要抑制报复社会犯罪，解决好民生问题是第一位的。

■据国际先驱导报

要闻集装

水价调整 成本公开制度将推行 饮用水安全 纳入地方政府考核

国家发展和改革委员会副主任杜鹰27日表示，“十二五”时期将建立和完善符合基本公共服务特征的城镇供水水价形成和调整机制，加强成本监管，积极推行水价调整成本公开制度，对水价不到位问题，地方人民政府可结合本地实际情况进行补贴，确保供水行业可持续发展。

杜鹰表示，地方人民政府是城乡供水安全保障的责任主体，要将饮用水安全保障工作目标和措施纳入本地区国民经济和社会发展规划，列入重要议事日程，并纳入地方政府考核体系，严格实行问责制。

世界卫生组织的调查显示，全世界80%的疾病与饮用不安全的水有关。目前，我国2亿多农村居民存在饮水不安全问题，城市的水源地水质状况不容乐观，供水水质不达标问题突出。随着水污染的日益严重和水资源的日益匮乏，饮水安全正成为我国公共健康面临的主要威胁之一。

■据新华社

医保缴费年限 各地互认累计合并算

国务院日前批转人力资源社会保障部、发展改革委、民政部、财政部、卫生部、社保基金会联合制定的《社会保障“十二五”规划纲要》，并下发通知要求贯彻执行。纲要指出，要落实医疗保险关系转移接续办法，实现医疗保险缴费年限在各地互认，累计合并计算。

■据中国政府网

国务院认定京珠高速“7·22”客车燃烧事故为责任事故 客车起火41人殒命，10人被批捕

国务院事故调查组27日公布去年造成41人死亡的京珠高速“7·22”客车燃烧事故的调查报告，事故直接原因是事发客车违规运输危险化学品偶氮二异庚腈，这些化学品在挤压、摩擦、发动机放热等因素作用下发生爆燃。

回放 客车起火41人遇难

去年7月22日，京珠高速公路河南省信阳市境内发生一起特别重大的卧铺客车燃烧事故，造成41人死亡、6人受伤，直

接经济损失2342.06万元。

事发后，成立了由国家安全监管总局、监察部、公安部、交通运输部、全国总工会、山东省人民政府、河南省人民政府组成的国务院事故调查组，对事故原因、性质和责任进行认定。

处理 为责任事故，10人被批捕

经调查认定，这是一起责任事故。直接原因是由山东威海海运集团客运二分

公司负责日常管理的大型卧铺客车违规运输15箱共300公斤偶氮二异庚腈并堆放在客车舱后部。这些化学品在挤压、摩擦、发动机放热等综合因素作用下受热分解并发生爆燃。

根据国务院事故调查组的调查报告，在这起事故中，10人因涉嫌以危险方法危害公共安全罪或因涉嫌重大责任事故罪被批准逮捕。事故调查组建议对32人给予党纪、政纪处分，建议山东省有关部门依法对相关单位及其主要责任人给予行政处罚。

■据新华社